



Во Владивостоке состоялось расширенное заседание коллегии прокуратуры края, посвященное итогам работы надзорного ведомства

Во Владивостоке под председательством заместителя Генерального прокурора Российской Федерации Дмитрия Демешина прошло расширенное заседание коллегии, на которой подведены итоги работы региональной прокуратуры за 6 месяцев 2020 года и обсуждены задачи на второе полугодие.



В работе коллегии приняли участие Губернатор Приморского края Олег Кожемяко, председатель Законодательного Собрания Приморского края Александр Ролик, заместитель председателя краевого суда Наталья Чугункина, Главный федеральный инспектор по Приморскому краю Сергей Грызыхин, омбудсмены, руководители правоохранительных органов края, городские, районные, межрайонные и специализированные прокуроры края.

С основным докладом выступил прокурор края Николай Филиппчук, который указал, что в первом полугодии 2020 г. деятельность надзорного ведомства была подчинена решению задач в непростых условиях пандемии новой коронавирусной инфекции.

Повышенное внимание уделялось надзору за соблюдением санитарно-эпидемиологических требований, трудовых прав, соблюдению законности при предоставлении дополнительных мер поддержки медицинским работникам, семьям с детьми, предпринимателям, деятельность которых пострадала от ограничительных мер.

Одновременно продолжена работа, направленная на защиту законных интересов несовершеннолетних, инвалидов, иных социально-незащищенных категорий населения.

При осуществлении надзора за ис-

полнением законов, соблюдением прав и свобод граждан выявлено свыше 48 тыс. нарушений. С целью их устранения внесено более 33 тыс. актов прокурорского реагирования.

К установленной законом ответственности по инициативе прокуроров привлечено свыше 8,5 тыс. виновных лиц.

Реагируя на ухудшение эпидемиологической обстановки, прокуроры внесли более 1 тыс. 200 актов реагирования. Их адресатами являлись должностные лица органов власти и местного самоуправления, органов внутренних дел, руководители управляющих, транспортных, торговых и иных организаций.



В том числе и по мерам реагирования обеспечен достаточный запас лекарств, медицинских изделий, оборудования, тест-систем и средств индивидуальной защиты, восстановлены права более 200 медицинских работников на получение выплат стимулирующего характера (на сумму 7,5 млн руб.).

После вмешательства прокуратуры на цели льготного лекарственного обеспечения дополнительно выделено 400 млн рублей.

Более 300 инвалидов получили необходимые технические средства реабилитации, 500 лицам с ограниченными возможностями выплачена компенсация за самостоятельно приобретенное оборудование.

С соблюдением всех возможных мер безопасности прокурорами проведен личный приём более 500 ветеранов, многим из них оказана необходимая правовая помощь.

В ходе проверок соблюдения законодательства об образовании, защите жизни и здоровья несовершеннолетних, профилактики их безнадзорности и правонарушений выявлено более 8 тыс. нарушений закона, внесено 5 тыс. актов реагирования.

Под особым контролем прокуроров находились вопросы соблюдения интересов детей в ходе дистанционного обучения, требований безопасности в учреждениях с постоянным пребыванием, а также при производстве дополнительных выплат семьям с детьми.

По мерам реагирования защищены права 20 тыс. учеников начальных классов на получение бесплатного питания.

Работникам возвращено около 400 млн рублей долга по заработной плате, в полном объеме погашена задолженность перед трудовыми коллективами 17 организаций.

Особое внимание уделялось вопросам бесперебойного обеспечения населения коммунальными услугами, а также всему спектру проблем функционирования жилищно-коммунального комплекса.

По инициативе прокуроров более 100 лиц привлечено к административной ответственности за несвоевременное устранение аварий, принято в муниципальную собственность порядка 200 бесхозных объектов, ведутся работы по ремонту и замене 50 участков коммунальных сетей.

Продолжена работа по защите прав участников долевого строительства. В данной сфере выявлено 138 нарушений закона, принято 111 мер прокурорского реагирования, в том числе по материалам прокурорских проверок возбуждено 2 уголовных дела.

В текущем году уже введено в эксплуатацию три объекта, сроки строительства которых неоднократно продлевались. В результате квартиры получили еще 750 человек.

Во Владивостоке состоялось расширенное заседание коллегии прокуратуры края, посвященное итогам работы надзорного ведомства

Окончание. Начало на стр. 1

Кроме того, почти 400 миллионов рублей выплачено обманутым дольщикам на основании краевого закона, разработанного с участием прокуратуры.

В рамках надзорного сопровождения реализации национальных проектов выявлена и пресечена неполнота правового регулирования, софинансирования мероприятий, контроля за их реализацией.

Инициировано уголовное преследование по фактам нарушений при расходовании бюджетных средств на общую сумму порядка 20-ти миллионов рублей.

В целях предотвращения срыва выполнения мероприятий реализованы меры превентивного характера, в том числе при осуществлении закупочных процедур, заключении контрактов, разработке проектной документации.

С учетом непростой ситуации, сложившейся для бизнеса в текущем году, прокурорский надзор осуществлялся с акцентом на необходимость максимальной защиты прав субъектов предпринимательской деятельности, инвесторов, резидентов территорий опережающего социально-экономического развития и свободного порта Владивосток.

По мерам реагирования погашена задолженность по исполненным государственным и муниципальным контрактам на общую сумму свыше 245 млн рублей.

В сфере противодействия коррупции выявлено свыше 1,5 тыс. нарушений закона, для их устранения принят комплекс мер реагирования.

Так, по иску прокуратуры обращено в доход государства недвижимое имущество (коттедж и земельный участок) бывшего директора департамента лесного хозяйства Приморского края общей стоимостью свыше 10 млн.руб.

Прокурорами проведена определенная работа по пресечению фактов распространения деструктивных идей, противоправной информации, обеспечение законности в деятельности органов власти.

К административной ответственности за распространение недостоверной общественно значимой информации привлечено 2 лица, за возбуждение ненависти и

вражды – 5 лиц. В федеральный список внесено 2 экстремистских материала.

Количество зарегистрированных на территории края преступлений в целом осталось на уровне прошлого года. Раскрываемость преступлений составила 50,5%.

Судами с участием государственных обвинителей рассмотрено более 4 тыс. уголовных дел.

Стоит отметить вынесение приговора с назначением реального лишения свободы по резонансному делу в отношении бывшего директора государственного предприятия «Дирекция по строительству в Дальневосточном федеральном округе», совершившего растрату 1 млрд рублей, выделенных на строительство «Приморского океанариума».

В рамках гражданского и административного судопроизводства в суды направлено свыше 5 тыс. исков, в том числе в интересах социально незащищенных категорий граждан.

В результате предъявления в арбитражный суд исков об истребовании имущества из незаконного владения в государственную и муниципальную собственность возвращен ряд объектов, среди которых оружие гражданской обороны, здания и земельные участки.

Подводя итог, заместитель Генерального прокурора Российской Федерации Дмитрий Демешин поставил перед прокурорами задачу надзорного сопровождения национальных проектов, активизации работы по соблюдению прав резидентов территорий опережающего социально-экономического развития, несовершеннолетних, социально незащищенных слоев населения, усиления координирующей роли прокуратуры по борьбе с преступностью.

Кроме того, Дмитрий Демешин объявил предостережения о недопустимости нарушения закона министру лесного хозяйства и охраны объектов животного мира Валентину Карпенко и министру жилищно-коммунального хозяйства Владимиру Бабичу в целях надлежащей реализации полномочий по охране лесов от природных пожаров и недопущения сбоев в работе регионального оператора по своевременному и надлежащему сбору коммунальных отходов.

Депутаты регионального парламента одобрили инициативу краевого прокурора, направленную на борьбу со снюффингом

По предложению краевого прокурора принят новый закон «Об установлении ограничений розничной продажи товаров, содержащих сжиженный углеводородный газ, для личных и бытовых нужд граждан на территории Приморского края».

Законом предусмотрен запрет розничной продажи несовершеннолетним товаров, содержащих сжиженный углеводородный газ.

К таким товарам относятся зажигалки, в которых имеется контейнер со сжиженным углеводородным газом, а также заправочные баллоны, содержащие сжиженный углеводородный газ любой емкости, используемые для работы бытовых приборов (в том числе туристских плит), заправки зажигалок.

Одновременно за нарушение таких ограничений будет введена административная ответственность, предусматривающая наказание в виде штрафа от 3 тыс. до 5 тыс. рублей для граждан, от 10 тыс. до 20 тыс. рублей – для должностных лиц и предпринимателей и от 30 тыс. до 50 тыс. рублей для юридических лиц.

Необходимость подготовки новых ограничений обусловлена тем, что в настоящее время все большую популярность, имеющую печальные последствия, среди несовершеннолетних приобретает такой вид токсикомании как «снюффинг» - вдыхание газовых паров, содержащегося в бытовых приборах (зажигалках, заправочных баллонах) для достижения опьяняющего, одурманивающего, галлюциногенного эффекта вследствие интоксикации организма.

Только за последние 2,5 года в Приморском крае зарегистрировано 139 случаев потребления подростками газа, 14 несовершеннолетних погибло в результате вдыхания паров газа из портативных газовых баллонов (один из этих трагических смертельных случаев произошел в июне текущего года).

РАЗЪЯСНЕНИЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА • РАЗЪЯСНЕНИЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

Федеральным законом от 23.06.2020 № 184-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях и статью 2 Федерального закона «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях и приостановлении действия отдельных положений статьи 14.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях» ответственность за нарушения в отдельных сферах ужесточена, в отдельных - приостановлена.

Так, изменен срок административного наказания в виде дисквалификации за нарушения, ответственность за которые предусмотрена ч.4 ст. 5.63, ч.4 ст.6.29 и ч.9 ст.15.23.1 КоАП РФ.

Теперь по данным составам административных правонарушений применяется дисквалификация сроком на 6 месяцев. Ранее срок дисквалификации составлял до 6 месяцев (то есть лицо могло быть дисквалифицировано на меньший срок, к примеру, на 3 месяца).

20 июля 2020 вступил в силу Федеральный закон № 215-ФЗ «Об особенностях исполнения судебных актов, актов других органов и должностных лиц, а также возврата просроченной задолженности в период распространения новой коронавирусной инфекции» (далее по тексту – Федеральный закон № 215 – ФЗ), которым регламентирован порядок предоставления рассрочки по исполнительному производству субъектам пострадавших отраслей малого и среднего бизнеса.

Предоставление рассрочки возможно по исполнительному документу, предъявленному до 1 октября 2020.

В соответствии с п.5 ст.1 Федерального закона № 215 – ФЗ рассрочка предоставляется однократно на условиях поэтапного погашения задолженности в виде ежемесячных платежей в равных долях.

В случае нарушения графика погашения задолженности постановление о рассрочке подлежит отмене.

Юридические лица и индивидуальные предприниматели могут претендовать на получение рассрочки по требованиям имущественного характера до 15 млн. руб., за исключением следующих категорий дел:

Изменена ответственность по отдельным статьям КоАП РФ

Напомним, что ст.5.63 КоАП РФ предусматривает ответственность за нарушение законодательства об организации предоставления государственных и муниципальных услуг, ст.6.29 КоАП РФ устанавливает ответственность за невыполнение обязанностей о предоставлении информации о конфликте интересов при осуществлении медицинской деятельности и фармацевтической деятельности, а ст.15.23.1 КоАП РФ – за нарушение требований законодательства о порядке подготовки и проведения общих собраний акционеров, участников обществ с ограниченной (дополнительной) ответственностью и владельцев инвестиционных паев закрытых паевых инвестиционных фондов.

Более того, названным Федеральным законом приостановлено до 01.10.2020 г. применение ответственности, предусмотренной ч.ч.2-4, 6 статьи 14.5 КоАП РФ.

Статья 14.5 КоАП РФ предусматривает административную ответственность за продажу товаров, выполнение работ либо оказание услуг при отсутствии установленной информации, либо неприменение в установленных федеральными законами случаях контрольно-кассовой техники. Этой статьей, в частности, предусмотрена ответственность за нарушения в отношении применения контрольно-кассовой техники при осуществлении расчетов водителями или кондукторами в салоне транспортного средства при реализации проездных документов (билетов) и талонов для проезда в общественном транспорте, а также расчетов за услуги в сфере жилищно-коммунального хозяйства (включая услуги ресурсоснабжающих организаций).

Данные изменения вступили в силу.

**Прокуратура Ленинского района
г. Владивостока**

Пострадавшим в период проведения мероприятий по предотвращению распространения коронавируса субъектам бизнеса предоставят рассрочку по исполнительным производствам

возмещение вреда здоровью, а также вреда в связи со смертью кормильца; компенсации морального вреда; выплата выходных пособия, оплата труда работников; выплата вознаграждения авторам результатов интеллектуальной деятельности.

Отметим, что указанный порядок применяется только к организациям или индивидуальным предпринимателям,

включенным в реестр малого и среднего предпринимательства по состоянию на 1 марта 2020 года, при этом, основной вид деятельности относится к категории наиболее пострадавших отраслей в период распространения новой коронавирусной инфекции.

**Прокуратура Советского района
г. Владивостока**

Хотите знать больше о своих правах?

Заходите на сайт прокуратуры Приморского края
<http://prosecutor.ru>



? Имеют ли право отказать в приеме ребенка в детский сад?

В соответствии с положениями Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» в приеме в государственную или муниципальную образовательную организацию может быть отказано только по причине отсутствия в ней свободных мест.

Общий порядок приема на обучение в организации, осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования установлен Приказом Минпросвещения России от 15.05.2020 № 236 «Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам дошкольного образования».

Прием в образовательную организацию осуществляется в течение всего календарного года при наличии свободных мест. Документы о приеме должны по-

даваться в тот сад, в который получено направление органа местного самоуправления или органа государственной власти субъекта Российской Федерации, поставившего ребенка на учет и зачислившего его в детский сад.

Направление и прием в образовательную организацию осуществляются по личному заявлению родителя (законного представителя) ребенка, к которому также предъявляются следующие документы: документ, удостоверяющий личность родителя, свидетельство о рождении ребенка, документ, содержащий сведения о регистрации ребенка по месту жительства или месту пребывания.

Для приема родители (законные представители) ребенка дополнительно предъявляют в образовательную организацию медицинское заключение.

Запрещено требовать от родителей документы, не предусмотренные законодательством об образовании.

В случае отсутствия мест в детском саду для решения вопроса об устройстве ребенка в другой детский сад необходимо обратиться непосредственно в уполномо-

ченный орган, осуществляющий управление в сфере образования.

Также напомним, согласно внесенным изменениям в семейное законодательство в 2019 году предусмотрено право преимущественного приема детей, проживающих в одной семье и имеющих общее место жительства, на обучение в дошкольные образовательные учреждения, в которых обучаются их братья и (или) сестры.

За незаконный отказ в приеме в детский сад частью 1 статьи 5.57 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность. Совершение правонарушения влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 30 до 50 тысяч рублей; на юридических лиц - от 100 до 200 тысяч рублей.

Следует отметить, что дела о признании недействительным решения органа власти об отказе в предоставлении ребенку места в детском саду подлежат рассмотрению в исковом порядке. Иск предъявляется в районный суд по месту нахождения ответчика, то есть лица, чьи действия обжалуются.

Прокуратура г. Владивостока

? Какая предусмотрена ответственность за организацию и участие в несанкционированном митинге?

Федеральным законом от 19.06.2004 № 54-ФЗ «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях» определен порядок организации и проведения публичного мероприятия; гарантии реализации гражданами права на проведение публичного мероприятия.

Организатором публичного мероприятия могут быть один или несколько граждан Российской Федерации, достигшие 18 лет для демонстраций, шествий, пикетирований и 16 лет для митингов и собраний.

Организатор публичного мероприятия обязан в письменной форме подать в орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации или орган местного самоуправления уведомление о проведении публичного мероприятия в срок не ранее 15 и не позднее 10 дней до дня проведения публичного мероприятия.

Время проведения публичного мероприятия — не ранее 7 часов и не позднее

22 часов текущего дня по местному времени, за исключением публичных мероприятий, посвященных памятным датам России, публичных мероприятий культурного содержания.

Нарушение установленного порядка организации либо проведения собрания, митинга, демонстрации, шествия или пикетирования влечет административную ответственность, предусмотренную ст. 20.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее — КоАП РФ).

Участие граждан в несанкционированных собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях или пикетировании, повлекших создание помех функционированию объектов жизнеобеспечения, транспортной или социальной инфраструктуры, связи, движению пешеходов и (или) транспортных средств либо доступу граждан к жилым помещениям или объектам транспортной инфраструктуры, является административным правонарушением, предусмотренным ч. 6.1 ст. 20.2 КоАП РФ, и предусматривает наказание, в том числе в виде штрафа от 10 до 20 тысяч рублей, обязательные работы на срок до 100 часов или административный арест сроком на 15 суток.

Частью 5 ст. 20.2 КоАП РФ предусмотрена ответственность за нарушение участником публичного мероприятия порядка проведения собрания, митинга, демонстрации, шествия или пикетирования, которое может быть выражено

в невыполнении законных требований организатора публичного мероприятия, сотрудников органов внутренних дел, войск национальной гвардии Российской Федерации. Лицу, совершившему данное правонарушение может быть назначено наказание в виде административного штрафа в размере от 10 тысяч до 20 тысяч рублей или обязательных работ на срок до 40 часов.

Кроме того, статьей 212.1 Уголовного кодекса Российской Федерации установлена ответственность за неоднократное нарушение установленного порядка организации либо проведения собрания, митинга, демонстрации, шествия или пикетирования.

Неоднократность образует нарушение установленного порядка организации либо проведения собрания, митинга, демонстрации, шествия или пикетирования, если лицо ранее привлекалось к административной ответственности за совершение административных правонарушений, предусмотренных ст. 20.2 КоАП РФ, более 2 раз в течение 180 дней.

Санкция статьи предусматривает уголовное наказание в виде штрафа в размере до 1 млн рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 3 лет, либо обязательными работами на срок до 480 часов, либо исправительными работами на срок до 2 лет, либо принудительными работами на срок от 5 лет, либо лишением свободы на тот же срок.

Старший помощник
прокурора края по правовому обеспечению
Александра КЛЕНИНА